
Torino, 18/09/2025

Al Presidente del

Consiglio regionale del Piemonte
Dvi i

Al Consigliere regionale del Piemonte
Art IA

Gruppo consigliare
it 5 t

RISPOSTA ALL’INTERROGAZIONE ORDINARIA N. 562

La Società Metropolitana Acque Torino (SMAT) S.p.a., gestore unico affidatario del servizio idrico

integrato in tutto il territorio dell’Ambito “Torinese”, ha confermato di avere in fase di sviluppo il

progetto per la razionalizzazione ed il potenziamento del sistema di collettamento e di depurazione

dei reflui urbani della Val Chiusella.

Il progetto risponde ad esigenze di riduzione degli impianti esistenti, al fine di ridurre i costi di

gestione di tali infrastrutture, concentrando il collettamento ed il trattamento dei reflui in uno o più

impianti di maggiori dimensioni, di nuova realizzazione o da ammodernare e potenziare.

La SMAT sta sviluppando la progettazione dell’intervento che, una volta definita a livello di

progetto di fattibilità tecnico-economica (PFTE), sarà trasmesso all’Ente di governo dell’ambito

territoriale, per il suo esame e l’eventuale approvazione nonché per la dichiarazione di pubblica

utilità e l’apposizione del vincolo preordinato all’esproprio delle aree interessate. L’Ente di governo

d’ambito condurrà il procedimento secondo la forma della conferenza dei servizi, nell’ambito della

quale i Comuni potranno presentare le proprie osservazioni e farsi portavoce di specifiche esigenze

dei cittadini. I proprietari di terreni interessati dal procedimento di asservimento e/o esproprio

potranno presentare proprie dirette osservazioni nell’ambito della fase di consultazione pubblica del

progetto.

L’incontro pubblico svoltosi il 21 luglio scorso nel comune di Vistrorio è stato occasione per una

prima informativa alla cittadinanza.

La Regione Piemonte, pur non avendo specifica competenza nell’ambito del procedimento di

approvazione del progetto assicurerà la propria collaborazione affinché l’intervento di

razionalizzazione risulti pienamente conforme alla nuova Direttiva 3019/2024 in materia di

trattamento dei reflui urbani, in fase di recepimento nell’ordinamento nazionale.

Distinti Saluti

Per la Giunta regionale

l’Assessore
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